[bookmark: _Hlk123714992]Atbilde uz jautājumu Tirgus izpētes “Koka solu izgatavošana un piegāde Vecumnieku apvienības pārvaldes vajadzībām” (VAP/2-1/2024/24) ietvaros.
1. Jautājums: Lūdzam precizēt Tehniskajā specifikācija (turpmāk TS) norādīto informāciju: Piedāvājuma cenā ir iekļautas visas iespējamās izmaksas, kas saistītas ar darbu izpildi, tai skaitā materiālu, darba spēka, administrācijas un transporta izmaksas, kā arī iespējamie sadārdzinājumi un visi riski un visi Latvijas Republikas normatīvajos aktos noteiktie nodokļi (izņemot PVN) un tiem pielīdzināmie maksājumi.

TS noradīts: Piedāvājuma cena par 1 (vienu) koka solu,  EUR bez PVN. Ja pretendents noradīt viena koka sola izmaksa kuras būs iekļauta piegādes izmaksas, viņa nesamērīgi paaugstinās vienības izmaksas. Piemēram: viena sola izmaksas 100,00euro, pasūtītājs nolemj pasūtīt 10 solus, kopa 1000,00euro. Piemēram: piegādē no ražotnes 10 soliem izmaksās 250,00euro. Izmaksas kopa 1250,00euro. Ja pretendentam piedāvājuma jānorada viena sola izmaksas, sanāk 100,00+250,00=350,00euro.  Tad 10 soli kopā izmaksās 3500,00euo, kopējas izmaksas nebūs pareizas. Precīzāk būtu noradīt transporta izmaksas atsevišķā rindā, tad mainot preces skaitu, izmaksas kalkulēsies pareizi.

Lūdzam precizēt, kādas izmaksas ir jānorada Finanšu piedāvājumā ja pasūtītājs nav noteicis precīzu pasūtījumā apjomu.

Atbilde:
Pasūtītājs, lemjot par uzvarētāju (zemākā vienības cena), noteiks maksimālo līgumcenu (koka solu skaitu), kas nepārsniegs paredzamo līgumcenu. Katrs pretendents pats var izrēķināt, kāda būs līgumcena bez PVN viņa uzvaras gadījumā. Tātad, aprēķinot piegādes izmaksas, pretendents var rēķināties ar nepieciešamību piegādāt maksimālo solu skaitu paredzamās līgumcenas ietvaros.

