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Lasījumi bērniem





	Pilsrundāles bibliotēka no 25.augusta līdz 21.septembrim bērniem piedāvās jaunu aktivitāti - izstādi „Lasījumi bērniem”. Izstāde iepazīstinās ar pēdējo gadu skaistāko vācu bilžu grāmatu izlasi un to piedāvā Gētes institūts Rīgā. 


„Lasījumi bērniem” nozīmē to, ka lasīsim arī kādas grāmatas  fragmentu, bet pēc tam krāsosim, griezīsim, līmēsim, darināsim grāmatas tēmai atbilstošus rokdarbiņus, kas nostiprinās izlasīto un dos iespēju izspēlēties. Materiālus praktiskajiem darbiņiem arī nodrošina Gētes institūts. 


�


Pavisam būs 14 pamattēmas: draudzība, pirāti, Lieldienas, ziema, aitas, krāsas, pasts un vēstules, princeses, dzīvnieki, brīvdienas un daudzas citas, kuras izmantosim lasījumos.


		Pirmā nodarbība notiks 25.augustā plkst. 12:00, bet pārējās nodarbības notiks katru dienu jeb tad, kad sanāks bērni. Mammas,  tēti, omītes un auklītes var nākt līdzi!


	Papildus informāciju par lasījumu norisi skatiet bibliotēkas blogā


� HYPERLINK "http://pilsrundlesbibliotkasemurs.blogspot.com/" ��http://pilsrundlesbibliotkasemurs.blogspot.com/�, kuru varat atvērt arī no novada mājas lapas sadaļā par bibliotēku. 





 A.Ramane


		                         Pilsrundāles bibliotēkas vadītāja








Priekšsēdētāja sleja





Rundāles novada budžets





	Tā kā ar 2009.gada 1.jūliju tika izveidots Rundāles novads, tad bija jāveido vienots novada budžets.	Tā izveidei par pamatu tika ņemti Viesturu, Svitenes un Rundāles pašvaldību budžeti., tos samazinot vidēji par 12%.


	Pirmajā Rundāles novada domes sēdē 30.jūlijā tika apstiprināts novada jaunais budžets, kuru veido ieņēmumi - 2088790 Ls, izdevumi 3550295 Ls.


	Pamatbudžeta ieņēmumu lielāko daļu veido iedzīvotāju ienākuma nodoklis - 34%, kā arī maksājumi no valsts budžeta - 28%, bet sakarā ar pedagogu darba algu samazinājumu ar 1.septembri  samazināsies arī ieņēmumi pamatbudžetā.


	Analizējot 1.pusgadā ieņēmumus no iedzīvotāju ienākuma nodokļa, konstatējām, ka budžeta izpilde ir samazinājusies par 3,95% jeb 30747 Ls. 


	Pamatbudžeta lielāko izdevumu daļu veido izglītība - 60%, t.sk. darba samaksa pedagogiem un skolu un bērnudārza darbiniekiem, kā arī jaunā bērnudārza celtniecības izdevumi.


	Tāpat lielu daļu no budžeta izdevumiem veido naudas līdzekļi vides aizsardzībai, t.sk. komunālās saimniecības uzturēšanai, labiekārtošanai, kapsētu uzturēšanai, plānošanas un attīstības nodaļai.


	Veidojot budžetu, tika ieplānoti papildus līdzekļi gāzes vada izbūvei Svitenes pagastmājā. Veidojot šo jauno novada budžetu, iespēju robežās tika ņemti vērā visu bijušo pagastu gada sākumā izvirzītie mērķi, kā arī šī brīža finansiālā situācija.


M.Teišerska


Rundāles novada finanšu nodaļas vadītāja

















piešķirt nekustamajam īpašumam „Rundāles pils muzejs”, un ar to funkcionāli saistītajām ēkām, kuras uz tā atrodas adresi - Rundāles pils un Mobilā telefona bāzes stacijai un sakaru tornim adresi - „Bite tornis”;


izbeigt zemes pastāvīgās lietošanas tiesības uz pastāvīgā lietošanā piešķirtajiem zemes gabaliem ar 02.09.2008. un turpināt iznomāt līdz 31.08.2019., zemes gada nomas maksu nosakot 0.5% apmērā no zemes kadastrālās vērtības un tā maksājama no dienas, kad nomnieks ieguvis zemes nomas pirmtiesības sekojošām personām:


Uldim Antīpinam „Rijnieki ½ domājamās daļas no nekustamā īpašuma kopplatības, kas sastāda 0.1 ha, un „Rijnieki 1”, 0.6 ha un 0.7 ha;


Ērikam Steberim „Saulaines garāža 31” 0.007 ha;


Andrejam Adienim „Saulaines garāža 2”, 0.008 ha, „Saulaines mazdārziņš 2.23”, 0.10 ha un  iznomāt Andrim Adienim;


izbeigt zemes pastāvīgās lietošanas tiesības uz pastāvīgā lietošanā piešķirtajiem zemes gabaliem ar 02.09.2008. un iznomāt uz 5 gadiem, zemes gada nomas maksu nosakot 1.5% no zemes gabala privatizācijas vērtības, ņemot vērā, ka Rundāles pagasta administratīvajā teritorijā esošajiem zemes gabaliem, kuru lietošanas mērķis privatizācijai atbilst lietošanas mērķim – zemes, uz kuras galvenā saimnieciskā darbība ir lauksaimniecība, vērtība privatizācijas vajadzībām uz 2007.gada 1.novembri ar Rundāles pagasta padomes 2008.gada 23.oktobra lēmumu Nr.8. tiek piemērota Ls 1932.00 apmērā par hektāru un  nomas maksa maksājama no līguma noslēgšanas brīža sekojošām personām:


Elgai Kursītei „LLT 272”, 0.04 ha un iznomāt Ivaram Kursītim;


Intai Židelei „Pilsrundāle 56”, 0.03 ha un iznomāt Antoņinai Kopicjakai;


Mihailam Bugajevam „LLT 230” 0.02 ha un  iznomāt Gunāram Biguzim, ar nosacījumu, ka tiek segts parāds par nekustamā īpašuma nodokli uz minēto īpašumu;


iznomāt Jeļenai Čabaņenko zemes gabalu „Pilsrundāle ciemats 1.15”, 0.02 ha, uz vienu gadu lauksaimniecības vajadzībām, ar nosacījumu, ja neviena no līgumslēdzēju pusēm mēnesi pirms līguma pagarinājuma beigām neuzsaka līgumu, tad tas tiek uzskatīts par pagarinātu uz vēl vienu gadu.


Nākamā padomes sēde notiks 27.augustā plkst. 14:00. 

















Jāizmanto jaunās iespējas


	


	Novada darba organizēšana uzsākta sarežģītos apstākļos, jo strauji samazinās valsts finansējums praktiski visās jomās. Viens no lielākajiem samazinājumiem ir pedagogu algām, tāpēc Rundāles novada dome bija spiesta lemt par Bērsteles un Svitenes pamatskolu apvienošanu ar Pilsrundāles vidusskolu, tādējādi nodrošinot pedagogu darba apmaksu, un vienlaicīgi, saglabājot iespēju 1.-6.klašu skolēniem mācīties tuvāk savai dzīvesvietai. 	


Lai nodrošinātu visu novada skolēnu nokļūšanu Pilsrundāles vidusskolā un tās struktūrvienībās Svitenē un Bērstelē, izveidoti 6 autobusu kustības maršruti. Brīvbiļetes skolēniem izsniegs tikai skolā. Atgādinu, ka visiem tiem, kas mācās Bauskā un citās ne mūsu novada skolās, brīvbiļetes netiks izsniegtas.


	Lauku atbalsta dienests ir lūdzis izvērtēt Rundāles, Svitenes un Viesturu pagasta padomju iesniegtos projektu pieteikumus Eiropas naudas apgūšanai. Domes izveidotajai komisijai nākas izvērtēt arī iedzīvotāju iesniegtos priekšlikumus asfaltēt vispirms ielas Svitenē, Bērstelē un Viesturos, nevis rekonstruēt atsevišķus lauku ceļus.


Ar 1.augustu Rundāles novada administrācijai un pagastu pārvaldei ir vienots darba laiks  no 8 – 17(pusdienu pārtraukums no 12-13), kas pirmdien pagarināts līdz 18.30, bet piektdien attiecīgi samazināts līdz 15.30.


30.jūlijā parakstījām līgumu ar Zemgales plānošanas reģionu par projekta „Ilgtspējīga dabas resursu izmantošana Zemgalē” realizāciju Rundāles novadā. Projektā paredzēts salabot pagasta ceļu un Mežotnes pilskalnā un Bauskas dabas parka teritorijā, ierīkot apmeklētāju elektronisko skaitītāju.


Ar 15.augustu stājušies spēkā Rundāles novada saistošie noteikumi par sociālās palīdzības pabalstiem, kas vienādo iespējas visiem novada iedzīvotājiem saņemt šo palīdzību.


	Apsveicu visus skolēnus, skolotājus un vecākus ar jaunā mācību gada sākumu 1.septembrī! Novēlu izturību, pacietību, savstarpēju sapratni un nepazaudēt vēlmi apgūt jauno, kā arī prasmi izmantot jaunās iespējas!


A.Okmanis


Rundāles novada domes priekšsēdētājs








