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Nr. 7 (161) 2009.gada JŪLIJS     	                                            Rundāles novada domes informatīvs izdevums





VĒSTĪJUMS NĀKAMAJĀM PAAUDZĒM





�





	6.jūlijā jaunajos PII „Mārpuķīte” pamatos iebetonēja kapsulu, kurā ielika Rundāles novada ziņu specizdevumu ar informāciju par tām iestādēm, kuras nodrošina darbu ar bērniem no 0 – 18.gadiem,  bērnudārza darbinieču vēlējumus, naudu un novada ģerboni. Arī Jums ir iespēja izlasīt bērnudārza vēstījumu nākamajām paaudzēm.


            „Saulainē, Kaucītes krastā atrodas Kaucmindes pils, kur no 1960.gada ir atvērts bērnudārzs, kam dots balti sārtās, izturīgās “ Mārpuķītes” vārds. Laikam ejot un pilij brūkot, radās nepieciešamība pēc jaunākām un darbam atbilstošākām telpām. Ar Rundāles pagasta atbalstu mūsu klusais sapnis par jaunu bērnudārzu sāk īstenoties. Mēs ceļam bērnudārzu saviem bērniem, spītējot krīzei valstī, jo gribam viņiem dot intelektuālu, garīgu un fizisku attīstību rosinošu vidi.


   Mēs novēlam, lai:


jaunajā bērnudārzā katra darbinieka enerģija, kas vecajā pilī bija jātērē izdzīvošanai, tiktu izlietota jaunām idejām pirmsskolas izglītības attīstībā;


saglabājas “Mārpuķītes” darba labā slava un izkoptās tradīcijas;


jaunais kolektīvs draudzīgs, izturīgs, radošs;


Kaucmindes tikums un gara gaisma mūžīgi ir ar Jums!”





PII „Mārpuķīte” kolektīvs 2009.gada 6.jūlijā








Rundāles novada domes pirmā sēde notika 1.jūlijā un tajā nolēma:





ievēlēt deputātu Aivaru Okmani par Rundāles novada Domes priekšsēdētāju;


ievēlēt deputāti Mariju Teišersku par Rundāles novada Domes priekšsēdētāja vietnieci;


iecelt Rundāles novada pašvaldības izpilddirektora amatā Jāni Ercenu;


iecelt Svitenes pagasta pārvaldes vadītāja amatā Jāni Liepu;


iecelt Viesturu pagasta pārvaldes vadītāja amatā Nauri Brūveli;


izveidot Finanšu pastāvīgo komiteju 5 cilvēku sastāvā un ievēlēt tajā deputātus: Aivars Okmanis, Marija Teišerska, Dzintars Mackevičs, Gunta Šurna, Agrita Jeršova;


izveidot Attīstības pastāvīgo komiteju 4 cilvēku sastāvā un ievēlēt tajā deputātus: Vēsma Veģere, Inta Klīve, Aldis Smilga, Aija Udalova;


izveidot Izglītības un sociālo jautājumu pastāvīgo komiteju 4 cilvēku sastāvā un ievēlēt tajā deputātus: Aivars Okmanis, Inta Klīve, Sandra Paegle, Laima Artimoviča;


izveidot Kultūras un sporta pastāvīgo komiteju 4 cilvēku sastāvā un ievēlēt tajā deputātus: Sandra Paegle, Uldis Kreigers, Aldis Smilga, Iveta Burkāne;


par Rundāles novada administratīvo centru noteikt Pilsrundāles ciematu;


Uzdot Domes sekretāram lēmumu par administratīvā centra noteikšanu piecu darbdienu laikā pēc tā parakstīšanas nosūtīt Valsts zemes dienestam un Centrālajai statistikas pārvaldei;


noteikt, ka pirmā paraksta tiesības bez novada Domes priekšsēdētāja Aivara Okmaņa vēl ir izpilddirektoram Jānim Ercenam un otrā paraksta tiesības ir finanšu nodaļas vadītājai Marijai Teišerskai un finanšu nodaļas vietniecei Daigai Straņķei;


apvienot bijušo vietējo pašvaldību Rundāles, Svitenes un Viesturu budžetus;


uzdot izpilddirektoram Jānim Ercenam līdz 2009.gada 20.jūlijam izstrādāt Rundāles novada pašvaldības 2009.gada budžeta projektu un iesniegt izskatīšanai komitejās;


izveidot Rundāles novada Domi par budžeta iestādi;


uzdot finanšu nodaļas vadītājai Marijai Teišerskai 10 dienu laikā reģistrēt Rundāles novada Domi, juridiskā adrese Pilsrundāle 1, Rundāles pagastā, Rundāles novadā, kā nodokļu maksātāju Valsts ieņēmuma dienesta teritoriālajā iestādē;


pieņemt Rundāles novada saistošos noteikumus Nr.1 „Rundāles novada pašvaldības nolikums”;


noteikt, ka ar 2009.gada 1.jūliju visas kapitāla daļas pieder Rundāles novada pašvaldībai šādās bijušo vietējo pašvaldību izveidotajās kapitālsabiedrībās:


SIA „Svitenes ūdens” (vienotais reģistrācijas numurs 43603011158; juridiskā adrese: Pagastmāja, Svitenes ciems, Svitenes pagasts, Rundāles novads);


„Rundāles kooperatīvā krājaizdevu sabiedrība” (vienotais reģistrācijas numurs 43603017697; juridiskā adrese: Pilsrundāle 1, Pilsrundāles ciems, Rundāles pagasts, Rundāles novads);


noteikt novada Domes priekšsēdētāja mēneša algas likmi Ls 1400,00 apmērā (pirms nodokļu nomaksas).


noteikt novada Domes izpilddirektora mēneša algas likmi Ls 1150,00 apmērā (pirms nodokļu nomaksas).


noteikt novada Domes deputātiem mēneša algas likmi Ls 60,00 apmērā un komiteju vadītājiem mēneša algas likmi Ls 90,00  apmērā (pirms nodokļu nomaksas) par piedalīšanos Domes un komiteju sēdēs (komisijās, darba grupās, valdēs u.c.), kā arī par citu deputāta pienākumu pildīšanu. 














noteikt pagasta pārvalžu vadītājiem mēneša algas likmi Ls 700,00 apmērā (pirms nodokļu nomaksas). Šajā lēmumā noteiktais atalgojums ir spēkā līdz Rundāles novada Domes Darba samaksas un sociālo garantiju nolikuma apstiprināšanai;


uzdot izpilddirektoram Jānim Ercenam līdz 2009.gada 20.jūlijam izstrādāt Rundāles novada Domes Darba samaksas un sociālo garantiju nolikuma projektu un iesniegt izskatīšanai finanšu komitejā;


izveidot Rundāles novada vēlēšanu komisiju 7 locekļu sastāvā, noteikt pretendentu pieteikšanos līdz 2009.gada 20.jūlija plkst. 17.00;


izveidot administratīvo komisiju sešu locekļu sastāvā un par šīs komisijas locekļiem apstiprināt:  Aldis Smilga, Gunta Šurna, Jānis Ercens, Kristīne Brūvele, Jānis Liepa, Nauris Brūvelis;


par administratīvās komisijas vadītāju apstiprināt Aldi Smilgu;


par administratīvās komisijas vadītāja vietnieci Guntu Šurnu;


par administratīvās komisijas sekretāru apstiprināt Līgu Vasiļausku.





Domes ārkārtas sēdē 14.jūlijā pieņemtie lēmumi:





Dzimtsarakstu nodaļas vadītājas un Bāriņtiesas priekšsēdētājas amatos ievēlēta Zinta Baltiņa; 


Dzimtsarakstu nodaļas vadītājas vietniece - Līga Vasiļauska; 


Bāriņtiesas locekļi - Silvija Pavlova, Sandra Upīte, Lūcija Volodina;


Iepirkuma komisija – priekšsēdētājs Jānis Ercens; 


vietniece -  Inta Klīve;


locekļi - Aldis Smilga, Ivars Čerļenoks, Daiga Straņķe;


 sekretāre - Līga Vasiļauska.
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