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	Saskaņā ar Ministru kabineta noteikumiem nr. 822  skolēns nākamajā klasē var tikt pārcelts ar 2 nepietiekamiem vērtējumiem, bet papildus mācību konsultācijas ir obligātas un arī pēcpārbaudījumi ir obligāti, ja nepietiekams zināšanu līmenis ir kaut vienā mācību priekšmetā.


Skolēnam tiek dota iespēja uzlabot iegūto vērtējumu. Šie noteikumi ir spēkā jau otro mācību gadu. Papildu mācību pasākumu (konsultāciju) ilgums ir divas nedēļas. Arī mūsu skolā 30 skolēniem tika noteikts pagarināts mācību gads. No 1.-12.jūnijam viņi apmeklēja konsultācijas pie mācību priekšmetu skolotājiem pēc speciāli sastādīta mācību grafika un kārtoja pēcpārbaudījumus. Daļa skolēnu godprātīgi tās apmeklēja un mācījās, bet viena daļa to neuzskatīja par vajadzīgu. 15.jūnija pedagoģiskajā sēdē tika lemts par skolēnu pārcelšanu vai atkārtotu mācību gadu. 7 izglītojamajiem 5.-8.kl.tika noteikts atkārtots mācību gads. Viena skolniece vidusskolas klasēs - atskaitīta par nepietiekamu zināšanu līmeni vairākos mācību priekšmetos.


     Valsts pārbaudes darbu sesija sākās jau 12.maijā. Mācību gada laikā skolēni un viņu vecāki tiek instruēti par valsts pārbaudes darbu norises kārtību. Šogad visā valstī bija mainīta 3.un 6.klases ieskaišu materiālu saņemšanas kārtība. Tie skolā tika saņemti pa e-pastu, nevis piegādāti ar kurjerpastu. Skolā uz vietas bija jānodrošina materiālu pavairošana. Kombinēto ieskaiti 3.klasei skolēni kārtoja 3 dienas. 6.a un 6.b klasei bija jākārto ieskaite latviešu valodā un matemātikā. 


      9.klasēm valsts pārbaudes darbu sesija ilga no 18.maija līdz 8.jūnijam. 9.klašu skolēni kārtoja:


3 ieskaites -  sportā, dabaszinībās un svešvalodā;


3 eksāmenus – latviešu valodā, matemātikā un vēsturē.


     Optimāls zināšanu līmenis (6-8 balles) valsts pārbaudes darbos bija 7 izglītojamiem: Zigmāram Bārim, Artjomam Čabaņenko, Klintai Lekavičai, Solvitai Ņikiforovai, Karīnai Vasiļjevai, Miķelim Behmanim, Signei Kapteinei. Desmit skolēniem no 6 valsts pārbaudes darbiem tikai vienā bija viduvējs (5 balles) vērtējums.


     9.klasē apliecību par pamatizglītību saņēma 28 skolēni, vienam izglītojamam tika noteikts atkārtots mācību gads 9.klasē nepietiekamā zināšanu līmeņa dēļ vairākos mācību priekšmetos.


     Vēlmi turpināt izglītību Pilsrundāles vidusskolā izteikuši 18 bijušie 9.klases skolēni. Desmit jaunieši nolēmuši turpināt izglītību citās mācību iestādēs. 


      Savukārt 12.klases skolēniem valsts pārbaudes darbu sesija bija no 21.maija līdz 18.jūnijam.


        Šogad 12.klasē mācījās 21 skolēns. Lai saņemtu atestātu par vidējo izglītību skolēniem bija jānokārto 5 eksāmeni – 3 valsts noteiktie obligātie eksāmeni (latviešu valodā un literatūrā, svešvalodā, matemātikā), 1 - skolēns pats izvēlas, kurā mācību priekšmetā kārtos eksāmenu, 1 – skolas noteiktais eksāmens. Šajā mācību gadā skolēni kārtoja skolas eksāmenu latviešu valodā.     Valsts pārbaudes darbu, kuri nebija centralizēti, rezultāti ir zināmi. 50 % skolēnu tajos ir augsts un optimāls zināšanu līmenis. Tie ir Sandija Fišere, Maruta Kaņepa, Ainārs Knoks, Indra Bāre, Ilva Jonase, Lāsma Marecka, Valts Iesalnieks, Zane Židele.( 5 skolēni no valsts pārbaudes darbu kārtošanas bija atbrīvoti). 


          Centralizēto eksāmenu rezultāti būs zināmi tikai 16.jūlijā. 17.jūlijā vidusskolēni varēs saņemt skolā atestātu un ISEC sertifikātu ar CE rezultātiem.          


          Viena eksāmenu sesija ir beigusies, tālāk sekos iestājeksāmeni augstskolās. Vēl viens saspringts periods gan jauniešiem, gan vecākiem.    Turpmāko noteiks jauniešu spējas un uzņēmība. Ceru, ka viņiem tās netrūks. Lai izdodas viss iecerētais, jo „kurš tic brīnumiem – tos paveic, kurš alkst pēc lieliem darbiem – tos īsteno”!


          Paldies, skolotājiem par ieguldīto darbu skolēnu sagatavošanā valsts pārbaudes darbiem!


          Paldies vecākiem par centīgajiem un talantīgajiem bērniem! Vēlu visiem jaukas vasaras brīvdienas.


P.S. Par 12.kl.centralizēto eksāmenu rezultātiem pastāstīšu nākamreiz.


                                                                                            Daiga Saka


                                 Direktores vietniece izglītības jomā 5.-12.kl.                                                                                   Pilsrundāles vidusskolā








Par mācību gada un valsts pārbaudes darbu rezultātiem


Pilsrundāles vidusskolā





	Kaut arī daba ne katru dienu mūs lutina ar siltu laiku, ir sācies jūlijs – skolēnu vasaras brīvdienu otrais mēnesis. Skolā ir rimusi bērnu kņada, beidzies ir saspringtais Valsts pārbaudes darbu laiks, ir izskanējuši apsveikuma vārdi un laba vēlējumi 9. un 12.klašu absolventiem izlaidumos. Ir pienācis brīdis, kad varam izvērtēt mācību gada un valsts pārbaudes darbu rezultātus.


Vispirms par mācību gada rezultātiem. Ar labām un teicamām sekmēm mācību gadu 5.-12.klasēs 2008./2009.m.g.beidza 41 skolēns: 


5.klasē – Kristiāna  Āriņa, Sindija Kalniņa, Annija Krikščūne, Renāte Ripa, Saks Rihards, Sīmanis Reinis, Tarvāns Dāvis, Zīverte Krista.


6.a klasē – Kaspars Ārents, Dāvis Gāže, Egita Spirģe, Ziemelis Lauris, Linards Zvaigzne.


7.klasē – Viktorija Bajera, Lolita Dāboliņa, Melānija Ivulāne, Sintija Kevliča, Linda Lekaviča, Lāsma Pīrāga.


8.a klasē – Anete Šulce, Elīna Grebeža, Renāte Voroncova, Edgars Ņikiforovs, Krists Brūvelis, Ivo Blaudums.


8.b klasē – Sabīne Matulēviča, Eva Pakalne.


9.a klasē – Solvita Ņikiforova


9.b klasē – Signe Kapteine, Lita Maldute


10.klasē – Una Kaspardena, Ieva Pīrāga


11.klasē – Agnese Skujevska, Dagnija Šulce


12.klasē – Sandija Fišere, Indra Bāre, Ilva Jonase, Maruta Kaņepa, Ainārs Knoks, Signe Leja, Anete Rozēna.


Tikai ar vienu „5” kādā no mācību priekšmetiem gadā beidza 15 skolēni, kas arī ir labs rezultāts. 











Saskarsme kopā ar atklāsmi





	12.jūlijā notika tikšanās ar rakstnieci, mākslinieci Ellu Foņakovu, viņas ģimeni un draugiem.


	„Tieši tagad, kad ir sabrukusi Diženā telpa, un no tās, gluži kā no ledus blāķa, atšķēlušies milzu gabali, man gribējās uzrakstīt šo stāstu”- tā raksta Ella Foņakova grāmatā „Saskarsme”, kurā daļa notikumu norisinājušies mūspusē. 
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Māsas Ella Foņakova un Inna Gorina (no kreisās)





	Jūlija pēcpusdienā baudīju saskarsmi ar pašu autori Ellu un Iļju Foņakoviem un māsu Innu Gorinu „Jaunlejniekos”, kuros tagad saimnieko Anna un Jāzeps Truntiki. Tieši šajās mājās norisinājās tie notikumi, kuri aprakstīti grāmatā „Saskarsme” no 25.-68.lpp. 


Tā bija viena no retajām tikšanās reizēm, kad vārdos nevar ielikt tās sajūtas, kuras tur valdīja. Tās bija inteliģentu cilvēku sarunas par dzīvi, tika šķirstītas atmiņu lappuses, lasīta dzeja, dāvinātas sirsnīgas dāvanas un teikti tikai labi vārdi. Kādā brīdī Ellas māsa teica, ka mēs visi šeit esam tik vienoti, ka katram varam uzticēties. 


	Foto un teksts A.Ramane















