1.pielikums
TEHNISKĀ SPECIFIKĀCIJA-DARBA UZDEVUMS
CENU APTAUJĀ
“Ceraukstes pagasta VIII sporta un ģimenes svētku mākslinieciskās programmas realizācija”,
identifikācijas numurs BAP/2-1/202552

Pakalpojuma sniedzēja pienākums ir nodrošināt Ceraukstes pagasta VIII sporta un ģimenes svētku svinību pasākuma māksliniecisko realizāciju.

Pasākuma mērķauditorija: konkrētās teritorijas iedzīvotāji un viesi, īpaši akcentējot ģimeņu un dažādu vecumu bērnu un jauniešu iesaisti.

Pretendents nodrošina tematikai atbilstošas mākslinieciski augstvērtīgas un vienotas Pasākuma programmas izstrādi un realizāciju.

Pretendenta piesaistītajam personālam ir jābūt ar atbilstošu kvalifikāciju un pieredzi līdzīgu pasākumu, pakalpojumu nodrošināšanā.

Pretendents nodrošina Pasākuma tehniskā aprīkojuma, konstrukciju, materiālu atbilstību Latvijas Republikas normatīvo aktu regulējumam.

Pretendents nodrošina Pasākuma norises laikā sabiedriskās kārtības un drošības, ugunsdrošības, darba aizsardzības un vides aizsardzības prasību izpildi.

Pretendents nodrošina izdevumu segšanu par autortiesībām un blakustiesībām saskaņā ar Latvijas Republikā spēkā esošajiem normatīvajiem aktiem, t. sk. biedrībai “Autortiesību un komunicēšanās konsultāciju aģentūra / Latvijas Autoru apvienība” (turpmāk – AKKA/LAA) un biedrībai “Latvijas Izpildītāju un producentu apvienība” (turpmāk – LaIPA). Pretendents nodrošina nepieciešamos saskaņojumus par autordarbu izmantošanu Pasākuma programmas nodrošināšanai, kā arī to izmantošanai televīzijas raidījumos.

Pasākuma mākslinieciskajā programmā jāiekļauj tematikai atbilstošas norises  saskaņā ar Pasūtītāj izvirzīto uzdevumu konkrētajā norises vietā:
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