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Для жителів України допомога соціального наставника у рішенні повсякденних ситуацій доступна по усій Латвії

Фонд інтеграції суспільства (ФІС) підписав сім угод про співпрацю з неурядовими організаціями щодо надання послуг соціального наствництва жителям України, що прибули у Латвію внаслідок війни, у вирішенні повсякденних ситуацій. У рамках фінансування послугу отримають щонайменш 7 тис. українців і вона вже доступна по усій Латвії.

Щоб якнайшвидше надати підтримку жителям України, що приїхали у Латвію внаслідок війни, ФІС у співпраці з Міністерством добробуту створили нову службу підтримки. Щоб отримати послуги соціального наставника, жителям України потрібно звернутися до муніципальної соціальної служби. Соціальні працівники оцінять індивідуальний випадок кожного клієнта та за необхідності залучать соціального наставника, наданого ФІС.

Послуга доступна для жителів України по усій території Латвії та надається у співпраці з 43 муніципальними соціальними службами, що дозволяє зручно та просто надавати підтримку за місцем прийому.

Послуга соціального наставника буде доступна жителям України протягом 60 днів та надаватиме практичну допомогу у вірішенні різноманітних побутових питань. Таким чином,  будуть покращені знання про життя у Латвії, набуті практичні вміння у повсякденних побутових ситуаціях, заохочене набуття нових вміннь а також надана підтримка у організації різноманітних формальностей, таких як отримання житла, одягу чи роботи та прибуття до місця, де можливо отримати допомогу.

Послуга буде доступна до 2023 року чи до закінчення фінансування.

