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Поддержка социального ментора в решении повседневных ситуаций для жителей Украины доступна по всей Латвии
Фонд интеграции общества (ФІO) заключил семь договоров о сотрудничестве с неправительственными организациями по оказанию услуг социального ментора в решении бытовых ситуаций жителям Украины, прибывшим в Латвию в результате войны. В рамках финансирования услугу получат по меньшей мере 7000 жителей Украины, и она уже доступна по всей Латвии.
Чтобы как можно быстрее оказать поддержку жителям Украины, оказавшимся в Латвии в результате войны, ФІO в сотрудничестве с Министерством благосостояния создал новую форму поддержки. Для получения услуг социального ментора жителям Украины необходимо обратиться в социальную службу самоуправления. Социальные работники социальных служб оценят индивидуальный случай каждого клиента и при необходимости привлекут социального ментора, предоставленного ФІO.
Услуга жителям Украины уже доступна на всей территории Латвии и реализуется в сотрудничестве с социальными службами 43-ох муниципальтетов, таким образом оказывая поддержку удобным и простым способом на месте приема.
Услуга социального ментора будет доступна жителям Украины в течение 60 дней и будет оказывать практическую помощь в решении различных бытовых вопросов. Таким образом будет развиваться понимание о жизни в Латвии, помогая приобретать и развивать повседневные навыки в реальных жизненных ситуациях, например как добраться на место оказания помощи. А так же оказание поддержки жителям Украины в решении различных формальностей, например, обеспечении жилья, одежды и возможностей трудоустройства.
Услуга будет доступна до 2023 года или окончания выделенного финансирования.
