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APLIECINĀJUMS
par ierobežotas pieejamības informācijas apstrādes noteikumu ievērošanu

Ar Bauskas novada pašvaldības izpilddirektora 2021. gada 7. janvāra rīkojumu Nr.3-7/1 iepazinos. 
Apliecinu, ka saskaņā ar Informācijas atklātības likuma 16.pantu* „Ierobežotas pieejamības informācijas aizsardzība” esmu iepazīstināts (-a) ar Bauskas novada pašvaldības institūciju Ierobežotas pieejamības informācijas sarakstu, ka man ir zināmas un es ievērošu Informācijas atklātības likuma izvirzītās prasības par ierobežotas pieejamības informācijas saglabāšanu un neizpaušanu. 

Iestādes nosaukums
Struktūrvienība

	Nr.p.k.
	Vārds, Uzvārds
	Amats
	Paraksts
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*Informācijas atklātības likums
16.pants. Ierobežotas pieejamības informācijas aizsardzība 
(1) Iestāde nodrošina, lai pienākumu saglabāt ierobežotas pieejamības informāciju zina visas personas, uz kurām šis pienākums attiecas, ja likumā nav noteikts citādi. No personām, kuras apstrādā ierobežotas pieejamības informāciju, pieprasa rakstveida apliecinājumu, ka tās noteikumus zina un apņemas tos ievērot. 
(2) Ja sakarā ar ierobežotas pieejamības informācijas nelikumīgu izpaušanu tās īpašniekam vai citai personai radīts kaitējums vai būtiski aizskartas to likumiskās intereses, šīs personas ir tiesīgas prasīt kaitējuma atlīdzināšanu vai aizskarto tiesību atjaunošanu. 
(3) Ja persona neatļauti izpaudusi informāciju, kas atzīta par ierobežotas pieejamības informāciju, tā saucama pie disciplināratbildības vai kriminālatbildības.

