Atbildes uz jautājumiem Tirgus izpētes “Suvenīru piegāde Vecumnieku apvienības pārvaldes vajadzībām” Nr. VAP/2-1/2022/46 ietvaros.

1.jautājums. 
Lodīšu pildspalva: pildspalva ir metāla vai plastikāta? Rakstiet, ka nepieciešams gravējums (kas ir metālam iespējams), bet zemāk rakstiet, ka druka ir tampodruka (gan metālam, gan plastikātam var būt) vienā krāsā. Lūgums precizēt, kādā tehnoloģijā vēlaties saņemt personalizāciju? 
No bildes redzams, ka pildspava ir ar skārienjūtīgu uzgali, bet tekstā tas nav pieminēts. Lūgums precizēt, vai Jums nepieciešams ar uzgali vai nē
Atbilde: Pretendents var izvēlēties pildspalvas veidu – metāla vai plastikāta. Ar gravējumu domāts apdrukas laukums. Drukas tehnoloģija – tampodruka. Pildspalva bez skārienjūtīga uzgaļa.
2.jautājums.
Pierakstu blociņš. Kādu apdrukas izmēru vēlaties saņemt? 
Atbilde: Pasūtītājs nav noteicis konkrētus apdrukas izmērus. Izmēri jāizvēlas tā, lai nodrošinātu skicē redzamās proporcijas.
3.jautājums.
Ūdens pudele. Lūgums precizēt, vai vēlaties plastikāta vai stikla pudeli? Apdrukas izmērs pudelei ir definēts? 
Atbilde: Pudele – plastikāta. Pasūtītājs nav noteicis konkrētus apdrukas izmērus. Izmēri jāizvēlas tā, lai nodrošinātu skicē redzamās proporcijas.
4.jautājums.
Automātiskais lietussargs. Vai 104cm ir lietussarga garums vai diametrs? Vai pareizi saprotu, ka apdruku vēlaties uz 3 lietussarga sektoriem? Kā drukas tehnoloģiju rakstiet UV druku un sietspiedi. Lūgums precizēt, kādā tehnoloģijā vēlaties redzēt druku.
Atbilde: 104 cm – lietussarga diametrs. Jā, apdruka uz 3 sektoriem. Lūdzu izvēlēties drukas tehnoloģiju: sietspiede 1+0. 
5.jautājums.
Dāvanu maisiņš. Vai drukas dizains ir jau izstrādāts vai tas būs jāizstrādā? Vai maisiņam druka vienā pusē vai abās? 
Atbilde: Drukas dizains ir jau izstrādāts. Piegādātājam drukas fails būs jāsaskaņo ar pasūtītāju. Maisiņam druka vienā pusē.

