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Iepirkums “Kurināmās šķeldas piegāde SIA “Mūsu saimnieks” katlu mājai Nr.1 Ceriņu ielā 17, Vecumniekos”

Informācija par iesniegtajiem piedāvājumiem un piedāvājuma izvēli:
	Līdz noteiktajam Pieteikumu iesniegšanas termiņam 2022. gada 15. jūlijam plkst.10.00 tika saņemti 2 pretendentu pieteikumi. Izvērtējot saņemtos pieteikumus SIA “Mūsu saimnieks” Iepirkumu komisija par atbilstošāko piedāvājumu saskaņā ar iesniegto Tehnisko specifikāciju/tehnisko un finanšu piedāvājuma vērtēšanas kritēriju - zemākā cena noteica uzņēmumu SIA “RAJA K.T”, reģ. Nr. 40103904494, juridiskā adrese: “Cīruļi”, Valgundes pagasts, Jelgavas novads, LV-3017, piedāvātā cena 26.75 EUR par 1 ber/m3  bez PVN, ar ko tiks noslēgts līgums par kurināmās šķeldas piegādi SIA “Mūsu saimnieks” katlu mājai Nr.1 Ceriņu ielā 17, Vecumniekos līdz 1300 m3. 
Otra pretendenta - SIA “Mežsaimnieks EKO” piedāvājums neatbilda piedāvājumam par zemāko cenu.

Pasūtītājs, organizējot iepirkumu, vadījies pēc 25.11.2019. apstiprinātajām Iepirkumu vadlīnijām sabiedrisko pakalpojumu sniedzējiem, kas piemērojamas iepirkumiem, lai nodrošinātu Sabiedrisko pakalpojumu sniedzēju iepirkuma likuma 3.pantā minēto sabiedrisko pakalpojumu - siltumapgādi. Iepirkums nav jāveic Publisko iepirkumu likuma kārtībā, jo paredzamā līgumcena ir lielāka par 42000.00 EUR.


